

青岛西海岸新区弘文学校被授予青岛市“雷锋学校”

做雷锋式好少年 爱心物资发陇南



青岛西海岸新区弘文学校。

405套,图书2870余册,家长志愿者们加班加点清点物资、打包、装车,“家校一体”汇聚爱心力量,传承雷锋精神。当天,载满爱心的专车从新区出发,跨越山河送达1600公里外的校园。每件衣物、每本书本、每个用品,彰显学生助人为乐的美好心灵,更是新时代雷锋精神在新区少先队员中传承弘扬的重要体现。

活动现场,该校成立的“点点微光 弘文力量”志愿服务队接受授旗,全体队员发出“向雷锋同志学习”的铮铮誓言:“尽己所能、帮助他人,刻苦学习、孜孜不倦,传承雷锋精神,争做四好少年,投身志愿活动,共创美好未来!”青岛西海岸新区以创建雷锋学校为契机,组织174所中小学围绕活动育人、课程育人、环境育人等方面,坚持立德树人核心任务,用雷锋精神培根铸魂、启智润心,持续培养具有雷锋精神特质的“有梦想、有仁爱、有智慧、有担当”的新区少年。截至目前,新区有市级雷锋学校8所,区级雷锋学校13所,力争每年培育4所区级、1所市级雷锋学校。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

本报3月3日讯 3日上午,青岛市“雷锋学校”揭牌仪式暨“新区陇南手拉手爱心捐赠”活动在青岛西海岸新区弘文学校举行,该校被授予青岛市“雷锋学校”,同时满载衣物、书本等爱心物资的专车正式发往陇南,“点点微光 弘文力量”志愿服务队接受授旗仪式。

青岛西海岸新区弘文学校是新区首所公办九年一贯制学校。建校10年来,该校始终坚持立德树人,把“学习雷锋精神,做新时代好少年”作为德育教育重要目标,以少先队活动为重要载体,通过组织教育、自主教育、实践教育,将“学雷锋”的种子播撒在每一名学生心中,让学习雷锋成为学生成长的“红色必修课”。此

次获评青岛市“雷锋学校”是该校润心德育品牌的实践成果,也是“弘毅崇文”办学理念、“和合精进”校风的价值体现。弘文学校和陇南市武都区隆兴九年制学校长期开展手拉手活动,得知那里的孩子大多是留守儿童,学校号召师生为留守儿童进行爱心捐赠,得到师生、家长的大力支持。历时一周,共收到衣服2203件,文具

法律咨询、免费义诊、义务理发、家电维修……

市北河西街道办起志愿服务大集

本报3月3日讯 3日上午,市北区河西街道联合团区委、政研室、档案馆、应急局、海青豪公司、东联汽车、德利丰学校、优诺口腔、山东飞浩律师事务所、青岛巴士一红叶红志愿团队等10余家单位以“学雷锋,当先锋,我与城市共提升”为主题开展志愿服务大集。

“磨剪刀嘞、剪头发嘞、量血压嘞、免费义诊嘞……”一大早,吆喝声在小水清沟社区广场上此起彼伏。“一大早就听见广场上有阵阵吆喝声,下来一看是咱们社区办的志愿服务大集,真是给我们居民办好事、办实事,我们心里美得很。”居住在小水清沟社区的王女士说道。

正如王女士所说,当天的社区小广场不同以往,汇聚了反诈骗、文明养犬、预防非法集资、应急安全、垃圾分类、计生政策、人社政策、廉洁家风、退役军人保障法、“爱山东”、“学习强国”、应急救援、汽车知识等各类宣传活动,以及法律咨询、免费义诊、义务剪

发、家电维修、牙齿保健、颈肩腰腿痛调理等免费服务活动,让群众在“家门口”就能享受到社会的福利。

同时,为深入推进“青耘社区”计划,团区委联合河西街道、德利丰学校、东联汽车、海清豪、飞浩律师事务所等“两新”组织开展计划资源共享会并向社区授牌,推动团组织“触角”向基层延伸,激发社会治理新效能。

下一步,河西街道将继续围绕雷锋精神、送温暖关爱、倡美德新风、创示范城市,广泛发动辖区“两新”组织、志愿队伍开展更加丰富多彩的志愿服务活动,用实实在在的民生实践践行雷锋精神,在辖区营造崇德向善、奉献关爱、团结互助、文明有我的幸福氛围,让学雷锋在人民群众中蔚然成风,切实提高居民的生活幸福感、满足感。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 袁影)

“萤火之光”进社区送温暖



萤火之光志愿者给居民爱心义剪。

本报3月3日

讯 3日上午,在城阳区小寨子社区文明实践站,来自城运控股城阳巴士的“萤火之光”志愿者代表陈晨正带领志愿者们宣读誓言。为大力弘扬雷锋精神,该社区团委联合多部门志愿者来到共建社区小寨子社区开展“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”志愿服务大集暨创建全国文明城市倡议活动。

“李奶奶,您看看这个发型满意吗?”“真好,瞅着就年轻精神了!”伴随着“萤火之光”义剪志愿者高秀娟娴熟利落的手法,没过多久,社区老人们的发型焕然一新。志愿者陈晨、黄德芸、徐小淋将“文明青岛随手拍”宣传单发放给居民,“请您用手机等设备拍摄环境卫生、市容秩序、公共设施、交通管理等问题照片,上传‘文明青岛随手拍’微信小程序,职能部门会及时处置并反馈办理情况。”

“学雷锋”同时,志愿者们也没有忘记为身边“雷锋”做好事。Young无限志愿服务团队的4名志愿者来到905路劳模驾驶员张晓峰家中,为其父亲理发并帮忙整理家务,争做新时代有为青年。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

退役老兵学雷锋 志愿服务当先锋

胶州市退役老兵管吉平热衷公益事业 组建爱心团队好事做了“一箩筐”



管吉平(右一)带领团队帮菜农解滞销难题。

本报3月3日讯 42岁的胶州市胶东街道西草泊村退役老兵管吉平,5年的军旅生涯,让他养成了一个良好的习惯——热爱公益事业。从2015年开始,他先后发起和创立了“胶州市爱之心公益慈善服务队”和“胶州市退役军人应急救援队”,用一颗善心、一份义举支撑起“心有大爱、扶危济困、温暖社会”的公益旗帜,在退役人生的二次起航中印下了一片精美的航迹。

2015年,管吉平参加公益组织,便开始了自己的公益之路,每一次发布公益活动,他总是克服各种困难,积极参与,并号召身边的战友、朋友参与,他的行动,得到了大家的支持。在参加其他公益组织后,管吉平结合自身的特点和对公益事业的理解,他萌生了自己创建公益组织的想法,于是在2019年下半年,他成立了“胶州市爱之心公益慈善服务队”,从起初的十几人发展到目前的1000余人。

作为一名公益组织负责人,为了更好地帮助疏导需要帮助的特殊人群,管吉平参加了志愿者培训,学习一些专业的心理疏导知识,先后学习了急救救护知识、应急救援知识、无人机搜救知识和心理疏导知识,以尽

自己最大的努力来帮助需要帮助的人。不仅如此,管吉平自己作为一名退役军人,十分尊重敬仰抗战退役老兵,他主动承担起走访慰问抗战老兵的任务,每个休息日,都会带着物资走访1—2户抗战老兵,给这些昔日的英雄送去关怀和温暖;每个月工作再忙,他也要走访一次贫困家庭,这几乎成了他的家常便饭。

按照新时代文明实践“五为”志愿服务要求,管吉平向胶州市文明办申报了“寻爱回家”寻找走失老人、儿童志愿服务项目,被评为优秀志愿服务项目。该项目主要目的是“为社会公益需要服务”,通过志愿寻找走失老人、小孩,起到对公安机关有关职能的补充作用。

针对项目的特殊性,胶州市退役军人应急救援队广泛吸纳成员,搭建了一支具有时效性和机动性的队伍参与该项目,目前已有志愿者约500人、救援车辆200余辆,以退役军人为主,遍布胶州12个镇(街道),并坚持24小时值班。截至目前,已帮助寻回走失老人、儿童87次,得到了救助对象和社会各界的高度认可。

记者了解到,自2015年以来,管吉平先后被获评山东省最美志愿者、山东省抗击疫情优秀志愿者、青岛市文明市民、胶州市道德模范、胶州市优秀退役军人、最美胶州人、胶州市五星志愿者和最美“抗疫”志愿者等众多荣誉。由于管吉平的带动,妻子也表现出色,2019年被胶东街道办事处评为“最美媳妇”,2019年全家被评为胶东街道“最美家庭”,2022年被胶州市文明委评为“最美家庭”。

“学雷锋精神,走雷锋道路,做雷锋传人。我愿将这份初心继续传播下去,让‘爱之心’传遍整个胶州大地,不断凝聚着社会进步的正能量,不断绽放出雷锋精神的光芒。”管吉平坚定地说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

助残义卖大集热闹开市

本报3月3日讯 3日,公交隧道公司在江西路场站以“暖行·学雷锋”助残义卖大集、“学雷锋主题车厢”等形式开展学雷锋活动。

此次大集由该公司联合“晓慧·馨雨”助残服务中心、崂山区育才学校、凯菲冰淇淋有限公司联合开展。由育才学校学生与隧道巴士公司职工共同演唱的《听我说谢谢你》,拉开了活动序幕。此次参与义卖的商品,都由残疾人纯手工制作,一共有7大类300余件,包括手工皂、多肉植物、布艺玩偶等。现场,来自隧道巴士公司的职工在了解到残疾人朋友的困难及就业情况时,被他们展现出的乐观坚强所感动,又惊叹于他们的心灵手巧,纷纷解囊认购,不到半小时义卖商品便所剩无几。“义卖助残活动非常有意,不仅能让社会大众了解到残疾人的手工技能与个人风采,更能让他们充分感受到社会大众的关怀及帮助。”工作人员随后引领大家走进“学雷锋主题车厢”,倾听雷锋故事,从点滴入手学雷锋,用实际行动传承和弘扬雷锋精神。“此次开展助残义卖大集活动,大力弘扬雷锋精神,号召广大党员职工积极开展扶老助残、爱心献血等形式多样的学雷锋活动,推动岗位学雷锋常态化,使雷锋精神进一步深入人心。”该公司党委副书记、工会主席金伟玲说。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)